

新聞稿

即時發布

## 數碼港社群成員閃耀金融科技周 推動 Web3.0 和人工智能的應用

*推出創新金融解決方案 應對科技將帶來的挑戰*

香港，2024 年 10 月 30 日 - 為期兩天的香港金融科技周 (HKFTW) 主論壇於亞洲國際博覽館圓滿結束，超過 30,000 名本地和國際金融及科技界的專業人士匯聚一堂，分享行業洞察和發掘商機。數碼港社群成員在這項年度旗艦盛事中表現亮麗，部分成員更宣布與業界領先企業展開合作，進一步推動金融科技生態系統的發展。

財經事務及庫務局局長許正宇在金融科技周開幕典禮上，與由數碼港培育計劃畢業生、專門從事人工智能及語音技術的本地公司 Asiabots 開發的人工智能大使「AI Evelyn」進行即時互動。

另外，兩間數碼港培育計劃畢業生 EVIDENT 和香港虛擬資產交易所 (HKVAX)，亦建立策略夥伴關係，旨在擴大香港投資代幣化另類資產的機會。EVIDENT 為個人和機構投資者提供持牌的另類資產投資平台，以多元化投資組合；而 HKVAX 則是香港第一家獲得牌照的虛擬資產交易平台。

為了打擊金融欺詐，數碼港培育計劃畢業生 FCC Analytics 與兩間香港領先的虛擬銀行 Airstar 及 livi 簽署合作備忘錄，攜手將保障私隱的「聯邦學習」(Federated Learning) 技術用於反洗黑錢活動。另一家數碼港培育畢業生 Aereve 則與瑞騰國際體育科技集團 (ABSG) 簽署合作備忘錄，為融合金融與體育科技奠定基礎。

此外，數碼港培育計劃畢業生 AIFT (前身為 OneDegree Group) 將與沙特阿拉伯領先的再保險公司 Walaa 舉行合作簽約儀式；財政司司長陳茂波和沙特阿拉伯保險管理局副執行長 Abdullah Al-Homaid 將於本月底在沙特阿拉伯進行見證。此合作將使 Walaa 成為 AIFT 數碼資產產品的全球再保險公司。AIFT 亦將與當地的數碼寵物保險公司 Melon 簽署合作備忘錄，進一步拓展在中東和北非地區的業務。

作為金融科技周的長期合作夥伴，數碼港在一連兩日的主論壇中，率領合共 30 間以人工智能驅動及區塊鏈為基礎的初創企業參與，以展示他們的解決方案。

為支持金融科技行業的健康發展，特別是區塊鏈等新興技術驅動的解決方案，「數碼港區塊鏈支援平台」（Cyberport Blockchain Support Portal，簡稱 CBSP）在金融科技期間正式啟動，以促進來自不同地區的區塊鏈協議層在香港建立其生態圈。數碼港歡迎兩間在 Web3.0 行業中領先的區塊鏈協議層 Polkadot 和 Avalanche，成為 CBSP 的首批合作夥伴。

**數碼港首席公眾使命官陳思源**表示：「數碼港期望透過『數碼港區塊鏈支援平台』，支援更多本地、內地以至海外的區塊鏈協議層，在香港擴展其科技及企業家社群，並促進更多在鏈上具實際經濟影響的應用。隨著商業潛力增加，將有助吸引更多 Web3.0 科技人才，加強香港的 Web3.0 開發者社區，為香港吸引更多優質的 Web3.0 專才和專案。」

Polkadot 及 Avalanche 作為 CBSP 首批合作夥伴，將進駐數碼港並與業界人士合作，從而提升 Web3.0 生態圈內的投資及合作機會。

Polkadot 將透過 PolkaPort East（一個由 Web3 基金會資助、負責促進投資者關係和推動 Polkadot 生態圈在港發展的實體）於數碼港園區內創建一個專屬的 Polkadot Hub，並合作展開大型的 Web3.0 行業活動。

**Web3 基金會首席執行官 Fabian Gompf** 表示：「我們很高興看到 PolkaPort East 加入『數碼港區塊鏈支援平台』。我們支持 PolkaPort East 在香港建立專屬的 Polkadot 樞紐。這不僅對推進我們擴展 Polkadot 生態系統的使命至關重要，還能培育本地科技人才，並將本地企業需求與 Polkadot 的獨特技術解決方案連接起來，從而在這個關鍵市場推動創新和增長。」

而「數碼港區塊鏈支援平台」的另一合作夥伴 Ava Labs 則將推出 CBSP 的「Web3 創新計劃」（Web3 Innovation Program），供利用 Avalanche 區塊鏈平台網站之本地初創公司和企業探索、開發和推出實際的應用案例。符合資格的初創公司和企業將有機會獲得 Avalanche 基金會提供的港幣 100 萬港元創新基金。

**Ava Labs 總裁 John Wu** 表示：「我們很高興能與數碼港合作，幫助香港的初創公司和企業實現現實世界的 Web3 應用案例。利用我們共同生態系統的優勢和 Avalanche 區塊鏈的行業領先技術能力，Web3 創新計劃旨在擴大全球對可擴展技術的獲取，以解決現實世界的挑戰。」

作為香港的數碼科技旗艦和創業培育基地，數碼港現時有超過 270 家 Web3.0 公司，來自香港、中國內地和 19 個海外國家，跨越金融科技、智慧生活、數碼娛樂等領域。當中有三家為獨角獸公司，包括區塊鏈遊戲開發商 Animoca Brands、亞洲數字資產金融服務集團 HashKey 和區塊鏈安全公司 CertiK。

###

請按[此處](#)下載新聞圖片：



財經事務及庫務局局長許正宇在香港金融科技周開幕典禮上，與由數碼港培育計劃畢業生 Asiabots 開發的人工智能大使「AI Evelyn」進行互動。



兩間數碼港培育計劃畢業生 EVIDENT 和香港虛擬資產交易所 (HKVAX) (圖中)，在金融科技周建立策略性夥伴關係，以擴大香港投資代幣化另類資產的機會後，雙方與數碼港首席公眾使命官陳思源 (右一) 及數碼港金融科技總監嚴滌宇 (左一) 合照。



數碼港培育計劃畢業生 FCC Analytics Limited，與虛擬銀行 Airstar 及 livi 簽署合作備忘錄，攜手將保障私隱的「聯邦學習」技術用於反洗黑錢活動。



商務及經濟發展局局長丘應樺在香港金融科技周次日，蒞臨數碼港展位與現場初創交流，體驗各種嶄新的創新科技應用。



數碼港首席企業發展官朱美恩在次日參與一場專題討論，與嘉賓分享數碼港超算中心（AISC）和人工智能生態系統對地區的影響，並介紹數碼港最近推出「人工智能資助計劃」（AISS）。



數碼港首席公眾使命官陳思源（右三）在首日香港金融科技周的小型舞台節目中，宣布推出「數碼港區塊鏈支援平台」，並歡迎世界知名的 Polkadot 和 Avalanche 成為首批合作夥伴。

傳媒查詢，請聯絡：

**數碼港**

方蕙珊

電話：( 852 ) 3460 2703

電郵：[sanafongws@cyberport.hk](mailto:sanafongws@cyberport.hk)

**世聯顧問**

黃栢謙

電話：( 852 ) 2864 4885

電郵：[louis.wong@a-world.com.hk](mailto:louis.wong@a-world.com.hk)

**關於數碼港**

數碼港作為香港數碼科技旗艦及創業培育基地，匯聚超過 2,100 間社群企業，包括超過 900 間駐園區及超過 1,200 間非駐園區的初創企業和科技公司，由香港特別行政區政府全資擁有的香港數碼港管理有限公司管理。數碼港的願景是以創新科技為數字經濟及智慧城市發展注入新動力，引領企業聯通海內外市場。數碼港透過培育創新科技人才、鼓勵年輕人創業、扶植初創企業，致力創造蓬勃的創科生態圈；藉著與本地、內地及國際策略夥伴合作，促進科技產業發展；同時加快公私營機構採用數碼科技推行數碼轉型，推動新經濟與傳統經濟融合。

詳情請瀏覽 [www.cyberport.hk](http://www.cyberport.hk)